
 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

 Θεσσαλονίκη, 2/3/2023 

 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, βουλευτή Λάρισας 

  

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Κλιματικής Αλλαγής και Πολιτικής Προστασίας 

  Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

  Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 

  Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

  Τον κ. Υπουργό Οικονομικών  

 

ΘΕΜΑ:  «Εκκωφαντικά αδρανής η Πολιτεία από την στήριξη πυρόπληκτου αγρότη εξ’ αιτίας 

των πυρκαγιών της Γορτυνίας του Αυγούστου του 2021» 

 

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,  
 

Έχοντας λάβει αρκετές όμοιες καταγγελίες, επιθυμούμε να θέσουμε υπόψη σας την  διαμαρτυρία του 

αγρότη κ. ) από την περιοχή της Γορτυνίας στην Αρκαδία, ο 

οποίος είχε την ατυχία να υποστεί ολοκληρωτική  καταστροφή της αγροτικής του εκμετάλλευσης, των 

αγροτικών εργαλείων του, των ελαιόδεντρών του, καθώς και του αγροτικού του αυτοκινήτου, κατά τις 

πυρκαγιές που ξέσπασαν στην περιοχή τον Αύγουστο του 2021. Παρά, όμως, το ότι όλες οι ως άνω 

καταστροφές ελέγχθηκαν από Μηχανικούς της Πολιτείας και δηλώθηκαν αρμόδια, παρά το ότι τις εν 

λόγω καταστροφές  κατέγραψε αρμοδίως ο ΕΛΓΑ και παρά το ότι κατατέθηκε από μέρους του ως άνω 

πυρόπληκτου η προβλεπόμενη αίτηση ΑΡΩΓΗΣ στην ΑΑΔΕ για την αποζημίωση που δικαιούται, με 

το ύψος των ζημιών που ο παραπάνω αγρότης έχει υποστεί να εκτιμώνται στις 200.000 ευρώ, καμία 

απολύτως πληρωμή δεν του έχει καταβληθεί, ως την ώρα υπογραφής της παρούσας, βυθίζοντάς τον 

στην απόγνωση. Αυτή η εξέλιξη μας προκαλεί εύλογες απορίες, από την στιγμή που ομοιοπαθείς 

συνάδελφοί του έχουν εισπράξει έστω και μικρές προκαταβολές, γεγονός που καθιστά αναγκαία την 

διορθωτική παρέμβαση της αρμόδιας πολιτικής ηγεσίας.  
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,       

 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  
 

1. Προτίθεσθε να επισπεύσετε, στο εύρος της δικαιοδοσίας που σας αναλογεί, τις διαδικασίες έγκρισης 

και εκταμίευσης των χρηματικών ποσών που δικαιούται ο ανωτέρω επονομαζόμενος αγρότης, προς 

ενίσχυσή του, ως πυρόπληκτου, κατόπιν καταστροφών που ο εν λόγω υπέστη από την πυρκαγιά που 

ξέσπασε τον Αύγουστο του 2021, στην Γορτυνία της Αρκαδίας; 
 

2. Ποιοι είναι οι λόγοι για τους οποίους εξαιρέθηκε ο ανωτέρω πυρόπληκτος από τις ενισχύσεις που 

εισέπραξαν οι άλλοι πυρόπληκτοι της περιοχής, αφού πληροί όλες τις τυπικές προϋποθέσεις; 

 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ  

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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